

新华社北京5月23日电 (记者刘华)国家主席习近平23日在人民大会堂出席中日友好交流大会并发表重要讲话,强调中日双方应该本着以史为鉴、面向未来的精神,在中日四个政治文件基础上,共促和平发展,共谋世代友好,共创两国发展的美好未来,为亚洲和世界和平作出贡献。

习近平强调,中日一衣带水,2000多年来,和平友好是两国人民心中的主旋律,两国人民互学互鉴,促进了各自

发展,也为人类文明进步作出了重要贡献。近代以后,由于日本走上对外侵略扩张道路,中日两国经历了一段惨痛历史,给中国人民带来了深重灾难。两国老一代领导人以高度的政治智慧,作出重要政治决断,克服重重困难,实现了中日邦交正常化,并缔结了和平友好条约,开启了两国关系新纪元。中日两国一批有识之士曾为此积极奔走,做了大量工作。历史证明,中日友好事业对两国和两国人民有利,对亚洲和世界有

利,值得我们倍加珍惜和精心维护,继续付出不懈努力。

习近平指出,“德不孤,必有邻。”只要中日两国人民真诚友好、以德为邻,就一定能实现世代友好。中国高度重视发展中日关系。我们愿同日方一道,在中日四个政治文件基础上,推进两国睦邻友好合作。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

下转A02版▶

4月完成投资比一季度月均投资额增四成多 我省重点项目投资明显回暖

本报海口5月23日讯 (记者梁振君 通讯员蔡锋)4月份,海南经济呈现出明显的企稳向上趋势,多个主要经济指标让处于爬坡过坎阶段的海南经济列车为之一振。其中,省重点项目投资止跌回升势头明显。

省发改委提供的数据显示,今年1—4月,393个重点项目累计完成投资431.38亿元,完成年度投资计划的25%。“4月份省重点项目完成投资140.5亿元,比一季度平均每月完成投

资额(96.9亿元)多43.6亿元,说明投资正在回升,下滑势头得到抑制。”省发改委重点项目办负责人说。

今年一季度,海南经济运行保持基本平稳态势,但部分经济指标完成情况不够理想,特别是重点项目推进慢于预期进度,投资对稳增长的关键作用并未得到充分发挥。

针对一季度省重点项目进展偏慢的情况,我省采取多项措施,奋力扭转不利局面。

开展全省重点项目首轮专项检查。由省领导带队,组成7个检查组深入各市县对重点项目推进责任落实、新项目开工、竣工和续建项目投资进度和工程形象进度、资金落实、存在问题等进行专项检查;派工作组驻京协调推进有关重大项目审批;开展中央投资、地方政府债券未开工项目的清查工作;继续简化和清理下放项目审批权限。

一系列组合拳使重点项目投资止跌回升。

据透露,1—4月完成投资比较好的重点项目包括:西环高速铁路完成49.28亿元,清水湾旅游度假区项目完成16.03亿元,海口城中村改造项目完成10.08亿元,海口大英山开发项目完成9.37亿元等。

“从各市县完成投资情况看,三亚111.52亿元,海口94.90亿元继续领跑,完成投资超过10亿元以上有9个市县。”省发改委重点项目办负责人说。

按照计划,今年海南安排省重点项目

目393个,年度计划投资1721亿元。重点项目建设以第三产业、基础设施和城镇化这三大板块为主。

“4月份,省重点项目完成投资的下滑势头得到抑制,但总体上投资进展仍然偏慢,1—4月重点项目时序进度比去年同期低3个百分点,新开工项目的开工率仅20.8%。”省发改委相关人士说。

据分析,部分应开工项目因手续不完整、建设用地难落实、基础设施配套不到位等原因,

下转A02版▶

洗礼 上专题党课 强严实作风

省交通厅“三严三实”专题教育党课反思公路系统腐败窝案

心存敬畏 慎用权力

■本报记者 杜颖 周晓梦

一堂党课,让128名来自厅机关和直属单位副处级以上党员干部着实出了次“大汗”。

“你们的部门、处室,精神面貌如何?工作开展得怎么样?是风生水起还是按部就班,还是消沉低迷?大家都扪心自问一下!”

5月22日下午,省交通运输厅“三严三实”专题教育党课上,厅长董宪曾犀利地抛出一个又一个问题,直指领导干部当前存在的顽疾弊病。

他直言不讳:有些处长和局长在工作中扮演的角色是“甩手掌柜”或“二传手”,工作来了以后交给副处长,既不研究也不交代,副处长再传一下,交给办事人员,最后是借调的人员在

办;有些工作人员自由散漫惯了、不讲规矩,一年到头家里都是事,小孩考学,老人生病,两地分居等等,长期旷工、走读,根本没把工作当回事;还有一些干部“作风漂浮”,当面一套、背后一套,讲空话、干虚活,人前信誓旦旦拍胸脯、虚张声势,人后推三阻四挑子、虚于应付,这只会贻误发展良机!

热辣辣的话语,不免让在场与会

人员脸红出汗。董宪曾没有停留在问题的表象,他紧接着讲到清除顽疾的答案,“就是抓作风,勇于担当,真抓实干!”

交通最引人注目的是项目,董宪曾一正一反从自己的感受说起。“海南的砂土路改造,开始我也没看得那么重,但狠抓了两年,上千公里的路改造完了,我们到农村,

下转A02版▶

八旬老人被医生忘在诊室里

——省卫计委“三严三实”专题教育党课实例

■本报记者 马珂

“一位85岁老人前不久到省内某家医院看病,挂号排队,等到医生时,医生什么也没问,看了一眼便说了句‘过敏’,随后离开了。我想请在座的各位猜猜看,这医生离开了多久才回来?医生把这老人给忘了!”昨天,省卫生计生委“三严三

实”专题党课上,该委主任韩英伟抛出了这样一个问题。

“半小时。”
“1小时。”……
讲台下,传来了各种猜测。

“不对,都没猜对,是根本没回来!医生把这老人给忘了!”韩英伟公布答案后,面对这个意外的结果,起初

台下还有些笑声,可随后便鸦雀无声。

“这位腿脚不便的老人等了1小时后,自己找到了医生,发现医院临时找这位医生提供什么材料,结果医生就把病人给忘在了诊室。”韩英伟继续说道:“同志们啊,还有多少老百姓在就医过程中,也被医生和医院这种不严不实的工作和管理作风伤了心啊!”

韩英伟说,有的人特权思想严重,“看人下菜”、优亲厚友、公事私办,逼着群众到处找门路、托关系。他要求,系统内各级领导要以“三严三实”为衡量标尺,坚持问题导向,从制约卫生计生事业发展最突出的矛盾入手,努力使各项医改和计生改革措施开花结果、落地生根。

(本报海口5月23日讯)

缤纷花果 夏日有约



5月21日,工人们头顶烈日在五彩缤纷的儋州爱尚玫瑰园除草。该园区一期示范种植的200亩玫瑰、格桑、硫华菊等10多个品种的花卉正在怒放。

本报记者 苏晓杰 通讯员 郭树护 摄



5月23日,游客来到位于海口市琼山区三门坡镇的红明农场荔枝园采摘荔枝。目前我省荔枝大面积成熟并大量上市,为周末市民野外郊游提供了农

村体验乐趣。

本报记者 苏建强 摄

农产品产销对接、项目和资金对接 农博会处处有机

接、农业重点项目和资金对接和农业新技术交流的重要平台。记者看到,投资商、企业和农民在农博会上各取所需,卖产品、找项目、学技术等。

在渔业展区,远东海南屯昌分公司展示了重达一斤的大泥鳅,也有刚

孵化出来的小泥鳅。这是一家台资企业,在屯昌从事水产养殖10余年,从台湾引进泥鳅养殖有4年多了。

“这么小的泥鳅苗,养100天就有一两,市场收购价每斤15到20元,利润比养鱼高很多。”参展商林森庄向参观者介绍,

今天农博会上,泥鳅苗每条只卖一毛钱。

屯昌南坤镇石岭村村民李昭对泥鳅养殖项目非常感兴趣。“我家里面有几口大鱼塘,现在主要养殖罗非鱼。”李昭说,希望林森庄能去现场,

下转A02版▶

(相关报道见A03版)

■本报记者 易建阳 刘袭 王培琳
通讯员 邓积钊

2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会,不仅是海南农业对外开放的重要窗口,更是海南农产品产销对



动动手指

海南新闻
尽在掌中

下载海南日报客户端注册用户

每周四抽取大奖

A03版 中国新闻

我国城市建筑屋面 渗漏率超九成 已成影响建筑质量第二大问题

A04版 世界新闻

美国又一华裔专家 遭起诉

美司法部指控其向中国
提供超导技术“秘密”

A05版 时事周刊

摩托车界的黑手党 ——起底美国飞车党

海口地区天气预报 白天 多云,午后有雷阵雨 夜间 多云 风向风速 西南风3级 温度 最高35℃ 最低26℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)14微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1